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ОСОБЛИВОСТІ ПРИЙНЯТТЯ ІНВЕСТИЦІЙНИХ РІШЕНЬ В 

КОНФЛІКТНИХ ЗОНАХ 

Війна в Україні створила багато викликів. Зокрема а для сфери 

інвестування. Інвестори, які приймають рішення інвестувати в країнах, що 

перебувають в конфліктних і пост-конфліктних зонах наражаються бути 

безпосередньо пов’язаними з багатьма ризиками. Тому, відповідно до 

Рекомендацій ОЕСР щодо ведення відповідального бізнесу (OECD Due  Diligence 

Guidance  for  Responsible  Business Conduct, RBC) та Керівних принципів 

підприємницької діяльності в аспекті прав людини ООН (The United Nations 

Guiding Principles on Business and Human Rights, UNGPs), інвестори зобов’язані 

знати соціальні та екологічні ризики, що загрожують їх інвестиційному 

портфелю та використовувати свій вплив для запобігання та пом’якшення них, 

наскільки це можливо та де це необхідно [1].  

Відповідно до Рекомендацій ОЕСР [2], з метою запобігання та 

пом’якшення ризиків інвестори повинні слідувати правилам «дью-ділідженс» 

(Due  Diligence RBC) перед прийняттям інвестиційного рішення та у процесі 

інвестування. 

Процес дью-ділідженс включає шість заходів: (1) інтеграція соціально-

відповідальних принципів ведення бізнесу в систему управління 

підприємствами, проведення належної перевірки інвестиційної привабливості 

територій шляхом (2) виявлення фактичних або потенційних негативних впливів 

на ланцюжки поставок та ділові відносини, (3) припинення, запобігання або 
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пом’якшення їх, (4) відстеження результатів, (5) повідомлення про усунені 

наслідки; і (6) робота над корективами, за необхідністю [2, c.20]. 

Головна ідея принципу «належної обачності» полягає у виявленні 

фактичних або потенційних негативних ризиків, пов’язаних із такими аспектами, 

як: права людини, навколишнє середовище, корупція, розкриття інформації та 

інтереси споживачів [2, c.38]. З цього слідує наступне питання: яким чином 

інвестор може приймати інвестиційні рішення? 

У Рекомендаціях ОЕСР зазначено, що ризик визначається трьома 

характеристиками: міра – scale (ступінь тяжкості негативного впливу), масштаб 

– scope (розмір впливу, наприклад, кількість осіб, які постраждали), невиправний 

характер – irremediable character (неможливість відновлення довкілля або смерть 

людей).   

Будь-яке економічне відновлення неможливе без припинення війни або 

проведення мирних переговорів. Бо саме тоді є можливість безпечно 

реалізовувати будь-які плани і проєкти на пост-конфліктній території.  

Міжнародний дослід показує, що обсяги фінансової підтримки навіть у 

перші роки миру є помірними й перш за все направляються на вирішення 

поточних життєзабезпечувальних потреб, наприклад як тимчасове 

працевлаштування, переважно у сфері відновлення інфраструктури. Лише після 

цього з’являється зелене світло на реалізацію більш масштабних імпакт-

інвестиційних проєктів у середньо- та довгостроковому періоді.  
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